

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 46 г. Томск

«Национальные костюмы народов Сибири»

Подготовила: воспитатель I категории,
Афонченко Любовь Александровна

Томск 2022

Бурятский национальный костюм



БУРЯТЫ

Традиционная **мужская** одежда бурят – халат без плечевого шва, зимний – *дэгэл*, летний – *тэрлиг*. Халат обычно шили из тканей синего цвета, иногда коричневого, темно-зеленого, бордового.

Женская одежда: рубаха – *самса*, халат – *дэгэл*, безрукавка – *уджэ*.

Строго соответствовала возрасту женщин и менялась с переходом из одного возраста в другой, а так же с изменением положения в семье, в обществе.

Хакасский национальный костюм



У мужчин – рубаха (*ир когенек*), а у женщин – платья (*ипчи – когенек*) шились предпочтительно из тканей ярких цветов. Подтаёжная часть населения носила рубахи из холста. Остальные из хлопчатобумажной тканей. Наиболее зажиточные хакасы имели шелковые рубахи и платья, которые надевали по праздникам.

Алтайский национальный костюм



Одежда алтайцев функциональна. У той части алтайцев, что проживала в северных районах, преобладала одежда из холста кустарного производства, у южных вещи сшитые из кожи. Холщевая рубаха не имела воротника, зато была щедро отделана цветным орнаментом. Сверху надевали холщёвый халат или короткий кафтан из сукна с шалевым воротником. Ввиду того, что на Алтае зимы холодные, шили овчинные шубы, приспособленные для верховой езды. Обувь чаще всего была меховой, реже кожаной, но обязательно на мягкой подошве с поднятым носком.

Национальная одежда ненцев



Зимняя одежда ненцев: женские шубы из оленьей шкуры и такие же головные уборы с мехом песца; верхняя и нижняя мужские малицы из оленьих шкур с пришитыми к рукавам рукавицами, капор из шкуры с головы оленя.

Эвенский национальный костюм



Одежда состояла из распашного кафтана изготовленного из оленьей шкуры, полы которого связывались на груди завязками; под него надевался нагрудник с завязками сзади. Женский нагрудник украшался бисером, имел прямой нижний край, мужской углом. Мужчины носили пояс с ножом в ножнах, женщины – с игольницей. Одежда украшалась полосками козьего и собачьего меха, бахромой, вышивкой конским волосом, металлическими бляшками. Обувь – унты.

Чукотский национальный костюм



Одежда: обычного полярного типа. Она шьется из меха пыжиков (подросшего осеннего теленка) и состоит у мужчин из двойной меховой рубахи (нижней мехом к телу и верхней мехом наружу), таких же двойных штанов, короткие меховых чулок, с такими же сапогами и шапки в виде женского капора. Женская одежда тоже двойная, состоящая из цельно сшитых штанов вместе с низко вырезанным корсажем, стягивающимся в талии, с разрезом на груди и крайне широкими рукавами.

Национальная одежда селькупов



Зимней верхней одеждой северных селькупов была парка – открытая спереди шуба из оленьих шкур, сшитых мехом наружу. В сильные морозы поверх парки надевали сакуй. Верхняя одежда (парка), и штаны из ровдуги, и обувь (пимы), изготавливаемая из камусов, а шапка в виде капора и рукавицы из камусов – все это достояния национальной культуры.

Мансийский национальный костюм



Одежду шили из различных материалов: оленьего меха, птичьих шкурок, пушнины, овчины, сукна, крапивного и льняного холста, хлопчатобумажной ткани. Из нитей плели пояса и подвязки для обуви, а на иглах вязали носки.